



银杏树下游人乐

首席记者 周涛文/图

初冬的田铺大湾独具魅力，早起的太阳照着小村，橙色的晨光打在已落大半叶子的老树上，一座座土坯房错落点缀山间，一切显得静谧而古朴。村民的庭院里晾晒着自家做的豆制品、红薯粉；房檐下，一串串金黄的玉米不时吸引鸟儿叽喳窥探；每天捏一捏窗台上的灯笼柿，试探下成熟度，是乡村孩童最开心的事……

新县田铺大湾始建于民国初期，是典型的豫南民居，因受到中原文化、楚文化与徽派文化的影响，行走其间你会发现，这里的建筑风格多为土坯墙体、斜顶瓦房，融汇了北方民居的硬朗和南方民居的灵秀。

池塘老井古村落，黄墙黛瓦新农家。除了历史遗迹，如今的

田铺大湾，古老与时尚并存。

2014年，作为美丽乡村建设试点，政府对田铺大湾进行了保护性修缮，先后投资2200多万元，对村里的基础设施、公共服务、环境卫生进行了综合整治，一个既保留传统村落的原始风貌，又改善村民生活环境的田铺大湾从沉寂走向了复兴。时光荏苒，田铺大湾的美丽乡村梦一直保留在许多信阳人心中。

接近中午，天空湛蓝明净，阳光明媚通透。村里游人多了起来，热闹了起来。老人带着孙辈玩耍，农妇聚集在一起洗菜浣衣，外来年轻人开办的创客小店里悠扬歌声，摄影爱好者用相机记录下各种美好的瞬间……



创客小店添生机



串串玉米屋檐挂



农家“晒秋”显丰收



塘边老树添古韵